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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 09 DE JULHO 

DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Décima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio nº 154/2019, oriundo Do 

Poder Executivo. Dando continuidade, passou se-----------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final, ao Projeto de Resolução 

nº 003/2019, altera o parágrafo 3º do artigo 1º da Resolução 002/2019.  Discussão do Projeto de Resolução 

nº 003/2019. Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, só gostaria que o Secretário para que só 

desse uma lida no parecer só no início aonde diz a resolução zero dois de dois mil e dezenove protocolada em 

que data? Pois é Projeto de Resolução do zero, zero dois de dois  mil e dezenove ele é protocolado dia dois de 

abril de dois mil e dezenove, então não procede e outra projeto de resolução zero três de dois mil e dez4nove 

ele é protocolado quando ali no parecer? Vereador Altair se manifestou: “Projeto de Resolução foi 

protocolado dia dois de julho de dois mil e dezenove.” Vereador Helio José se manifestou: “Aqui é 

protocolado vinte e um de maio de dois mil e dezenove, por tanto olha só para o entendimento tem um erro, 

projeto de resolução zero dois de dois mil e dezenove ele diz aqui: Institui comissão especial de estudo para 

apurar prejuízo ocorrido na trigésima quarta Festa do Fumo e AGRIFEST, protocolado dois de abril de dois mil 

e dezenove aqui, projeto de resolução zero, zero três dois mil e dezenove protocolado em vinte e um de maio 

de dois mil e dezoito que disciplina a tramitação do projeto de moção que tenha por objetivo prestar 

homenagens aos munícipes entidades ou entes queridos que é do Vereador Márcio, Sérgio, José Altair e Vino 

Peter. Acho que tem erro veja bem, não estamos no mesmo projeto de resolução, acredito que seja não seria 

referente a resolução seria três nem é três é um erro acho que tem que retornar para comissão para que fosse 

revisto Presidente porque veja bem no que eu estou comentando para que fique claro, zero três de dois mil e 

dezenove disciplina  tramitação do projeto de moção que tem por objetivo é o zero três e o zero dois 

protocolado não está procedendo aqui não procede o protocolo porque está aqui dois de abril de dois mil e 

dezenove. Então acho que os números seria resolução zero três um erro na comissão, espero então que 

retorne esse projeto para comissão seja revisto novamente em outra sessão.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Na verdade foi um erro formal que aconteceu do cópia e cola o assessor no fazer o parecer cópia 
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e cola acabou isso ai, mas o objetivo da resolução é a prorrogação da resolução zero dois o qual está aqui. 

Altera o parágrafo terceiro do artigo primeiro da resolução zero dois mil e dezenove, esse é o objetivo principal 

da ementa dessa resolução o qual requer que seja solicitado a prorrogação do prazo." Vereador Helio Jose 

manifestou: “ai nós vamos na votação de uma resolução zero três de dois mil e dezenove até por isso que eu 

perguntei só para finalizar Vereador Vino me permiti até peço desculpas porque até então na explanação do 

colega Mauro, fui até o assessor jurídico e não encontrei o assessor jurídico não está nessa Casa já faz tempo 

para eu ter que resolver isso antes até perguntei para o Presidente sobre o assessor jurídico se encontra ai 

para que fosse agilizado isso então nós vamos votar um projeto de resolução que já está votado e não estamos 

com o assessor jurídico nessa Casa, então por isso que eu peço que seja revisto e a comissão resolva isso em 

outro momento.” Vereador Márcio se manifestou: “Então deixo pela comissão se querem deixar em votação 

ou querem rever e refazer e botar na próxima sessão igual o prazo para se fazer agora com o recesso mesmo. 

Deixo com o Presidente da Comissão, Presidente da comissão que me diga alguma coisa.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Presidente, acredito que possamos votar o projeto porque é só um erro d e digitação ali quantos 

projetos chegam nessa Casa aqui com erro de digitação e a gente vota passa, acredito assim que a gente tem 

que votar porque o principal objetivo já está ali na mensagem da emenda da resolução enato acredito que não 

tem porque voltar para comissão porque foi um erro de digitação, inclusive foram vários  projetos nessa reunião 

que nós deliberamos para noite de hoje e não tem porque postergar devido a uma situação de erro de 

digitação, meu voto seria para colocar em votação nesse momento.” . Vereador Vino se manifestou: “Eu 

como Presidente ad Comissão eu também acho que só um erro de digitação e quantos projetos aqui já 

passaram que foi regularizado depois então colocaria em votação.” Vereador Cylon se manifestou: “Também 

Presidente eu acho que isso ai coisa pouca isso ai não é uma cosia grave, erro de digitação e eu sou 

favorável.” Vereador Márcio se manifestou: “Mediante os argumentos que o Vereador Helio levantou que é a 

resolução zero três não pertence ao objeto do parecer que seria aqui a leitura do parecer da comissão de 

constituição, cidadania e redação final, ao Projeto de Resolução zero dois mil e dezenove seria isso Vereador 

Helio? “Vereador Helio José se manifestou: “Como vamos votar presidente está dizendo a ordem do dia 

discussão e votação do Projeto de resolução  zero três como que vou votar não posso nem me abster olha não 

concordo eu acho um absurdo por erro  de digitação tudo bem, mas que se corrija esse erro, agora se o 

Presidente olha Presidente estamos em uma discussão por isso existe a discussão no Projeto, bonito é bonito e 

muito importante justo e o assessor jurídico dessa Casa não está presente e concluindo Presidente não estava 

presente eu fui lá estava chaveada a mesa fui na secretária não estava, fui até você mas assim eu não estou 

aqui para trancar nada só quero que seja justo, agora se o Presidente você fazer jus do regimento interno 

suspender a sessão por cinco minutos corrigir esse erro trazer para ordem do dia eu voto tanto sim como não 

ou vou me abster, mas como que eu vou votar concordando que com os colegas membros da comissão em 

uma coisa errada na ordem do dia, peço então suspendi a sessão corrija e venha aqui e a gente vote, porque é 

um absurdo eu votar em uma resolução que eu já votei essa é a ordem do dia, não estou aqui para trancar. 

Veja bem quem está ouvindo quem vai ouvir no dia de amanhã não estou aqui para trancar, suspendi então a 

sessão faz bonito faz jus do Regimento e faz jus das coisas corretas da coisa correta não é três membros ou a 
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maioria aqui que vai decidir os três membros da comissão que tem a maioria no plenário vão votar, não estou 

aqui nem questionando voto dos outros colegas meus só meus colegas, estou questionando a minha ética aqui 

quanto votar e saber no que estou votando. Suspendi a sessão ou com certeza se ir a plenário eu vou me 

abster, mas eu entro com recurso para que  essa Casa trabalhe em ordem.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Não existe essa função no regimento Vereador de suspender sessão e refazer parecer por tanto então eu 

devolvo esse Parecer a comissão e que venha na próxima sessão.” Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 25/2019, autoriza a contratação por tempo 

determinado de 01 (um) motorista e 01 (um) Secretário de Escola para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público.  Discussão do Projeto de Lei nº 25/2019. Vereador Helio José se 

manifestou: “Eu me manifesto novamente aonde respeito a opinião de cada um de cada Vereador e cada um 

interpreta de maneira com o seu entendimento e aonde nós temos um prazo durante a comissão para que 

quando tiver uma dúvida a gente possa levantar e resolver os problemas as dúvidas aliás, referente ao projeto 

ora discutido. Eu vejo como já disse anteriormente respeitando a opinião de cada um, mas vejo isso esse 

parecer no qual até em espanta que até temos aqui  nessa Casa Legislativa por uma coincidência nessa noite 

um funcionário motorista do transporte escolar que está fazendo trabalhando direto porque faz falta um colega 

motorista para fazer a parte da manhã, ele é da seletiva do município e veja bem está aqui presente nessa 

Casa, fazendo hora extra direto e já foi questionado sobre as horas extras nessa Casa Legislativa, foi 

questionado muito porque tanta hora extra, funcionário está desempenhando direto noite por noite porque não 

tem outro motorista para que faça o itinerário da manhã e aqui está o parecer então, veja bem como é 

importante a discussão respeito a opinião de cada um, mas nós devemos de procurar um esclarecimento e por 

tanto não estou dizendo que outros Vereadores não buscaram até coincidência a gente trabalha se depara 

várias noites juntos, e ele já questionou isso várias vezes por tanto para mim não teria dúvidas, mas tem a 

obrigação de esclarecer isso para os nobres colegas Vereadores de que no parecer consta que não faz falta, 

então veja bem já questionado pelas horas extras reitero mais uma vez está fazendo falta sim um funcionário 

para substituir o turno da manhã, por tanto espero até que seja aprovado e respeitando quem reprova 

obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade 

que nos assisti, na plenária, ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira e os nossos seguidores pela 

rede social Facebook que nos assistem todas as sessões. A comissão optou por não apreciar o projeto 

principalmente essa Vereadora aonde observo a não necessidade de mais um motorista, enquanto um for 

remanejado lá para Secretaria de Educação lá para Secretaria da Saúde, a gente até nem sabe mais qual será 

a carta marcada que vai exercer a função do projeto que vem para essa Casa do cargo a ocupar, que e tanto 

parente dentro da Prefeitura e CC, e contratações que a gente até essa comissão fica em dúvida, que bom que 

o funcionário está fazendo hora extra a Vereadora é contra sou contrária a esse cargo mais um cargo para 

exercer de motorista que onde hoje nos carros da Prefeitura qualquer um daqueles CCs tem o projeto que 

ampara que pode dirigir os carros, então pegue o motorista remaneje, está na hora de chamar atenção do 

Poder Executivo para esse fazer um concurso público então para parar com essas situações de parentescos 

dentro da Prefeitura porque isso vai trazer consequências sérias de que por isso que eu sou contra ou que 
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estão pensando que a gente está de olhos vendados aqui jamais sou Vereadora da situação, mas fui eleita 

pelas pessoas e não vou votar em algo que eu acho que não é necessário. Secretária de Escola pelo amor de 

Deus, lá na Escola Santa Luzia nós temos três diretores hoje pela história do município de Chuvisca desde 

noventa e oito que nunca existiu, vamos minimizar os gastos públicos, ai vem um contrato para secretária de 

Escola, onde hoje uma professora está em desvio de função da sua área de atuação e está exercendo a função 

de supervisora ela que ajude a diretora a fazer ficha, atender os pais a fazer matricula certo? ´e isso que essa 

supervisora hoje servidora faz na Escola, cooperar pra que o povo escute e na Escola nós queremos alunos, 

daqui um pouco colegas Vereadores nós teremos mais servidores dentro das escolas do que alunos escola é 

aluno para o servidor estar lá para atender, e eu reprovo logo em breve daqui dois meses está retomando a 

Marizete, a escola desde noventa e oito que eu fui responsável naquela Escola, funcionou muito bem com 

quase seiscentos alunos com a Secretária competência Secretária que trabalhava junto e hoje nós temos duas 

lá se a Secretária está lá está em atestado médico toda hora  vão ter que fazer um processo de investigação 

porquê e ela vai ter que entrar pelo INSS  e nós vamos contratar quero dizer ao povo de Chuvisca não vão mais 

tolerar contrato para motorista de carro os CCs podem dirigir que tem uma Lei que ampara leve o motorista 

remanejam para o transporte escolar para carregar aluno, certo? Vou falar bem a linguagem do povo de 

Chuvisca porque algo que me indigna, certo? Não aprovo o projeto e peço aos colegas Vereadores que 

reprovem como a comissão muito obrigada Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também como 

Presidente das comissões Presidente, eu reprovo também porque isso ai é um absurdo desvio de função se 

tinha um motorista lotado lá na educação porque desviaram para saúde porque tinha que ter pedido para saúde 

motorista quanto tempo faz, e o profissional que está ali que é o Júlio, ele está contente de pegar hora extra ele 

não está descontente de estar trabalhando mais um pouco a mais. Vão botar outro para que? Para remanejar 

serviço ele não está ele é um guri novo ele poder trabalhar ele é bom motorista ele pode trabalhar fazer os seus 

horários não precisa ter a reserva para ele. Então não precisa se tiver que um dia sair tem outros como diz a 

Vereadora Ieda tem outros para remanejar aquele trabalho ali que pode os que tem competência também apara 

dirigir um ônibus, então pode não precisa nós botar mais gente, hoje nós vamos colocar um motorista para 

educação amanhã depois está na saúde está nas obras e tem muito desvio de função dentro do município e 

isso ai eu aprovo que tem que nós aprovamos aqui para uma área e daqui uns dias está na outra. Isso ali eu 

sou contra essa aprovação obrigado Presidente.” O Projeto de Lei nº 25/2019, reprovado pelos Vereadores, 

Vino Sérgio, Cylon, José Altair e Ieda, favoráveis Fabiano, Luiz e Helio José. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 30/2019, dispõe sobre a concessão 

de gratificação especial ao Servidor responsável pela Unidade Municipal de Cadastramento – INCRA.     O 

Projeto de Lei nº 30/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final, a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 31/2019, modifica 

a redação do artigo 4º do Projeto de Lei nº 31/2019. Discussão e votação da Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei nº 31/2019. Vereador  Helio José se manifestou: “Acho importante até questionei com colega 

Vereador Luiz quanto no artigo que só se referia a produtores que retiravam o milho no troca-troca mas lamento 

de que aqui foi colocado no artigo que só podem fazer jus os que moram no município, aliás dentro do 
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município não diz ali o projeto não está comigo aqui nesse artigo não fala que a modificação não foi isso no 

parecer, não estou com projeto aqui, mas o projeto nesse artigo dizia.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Somente quem tirava semente poderia usar, e agora que todos que plantam milho no município podem 

utilizar.” Vereador  Helio José se manifestou: “E esses que plantam milho que moram no município e 

arrendam a chácara fora do município não vão ter direito então? “Vereador Márcio se manifestou: “Qual 

controle que vai ter? Vereador  Helio José se manifestou: “Só esse meu questionamento se não daria para 

ser colocado que muita gente tem muitos aqui que moram divisa ou no município e produzem arrendam terras 

se eles vão poder fazer jus.” Vereador José Altair se manifestou: “Se o cadastro ele é do município o bloco é 

do munícipio claro que vai poder Vereador só que antes ele não podia se ele optasse por comprar semente.’ 

Vereador Vino se manifestou: “Deveria de ter sido melhor elaborado pelo Executivo.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Aminha colocação é o pessoal que planta  no município agora se o cara daqui a pouco arrenda 

uma terra lá em Encruzilhada do Sul o município vai ter seu trator daqui a Encruzilhada para colher o milho, eu 

concordo que seja no município estamos aqui para atender o pessoal do município se arrendou uma terra fora, 

acho que não tem o porquê do município botar o trator a correr daqui a pouco tudo bem pode ser no lado da 

propriedade só simplesmente atravessou a estrada mas daqui a pouco não é daqui a pouco é dez quilômetros, 

vinte quilômetros de distância, então é pelo município vamos atender a população de o município que já está de 

bom tamanho.” Vereador Cylon se manifestou: “Se fosse assim podia o cara plantar uma terra lá o disco teria 

que fazer no outro município, é para dentro do município, se fosse assim o cara planta arrenda um terra dentro 

do município e o disco lá não pode fazer fora do município. Quantos moradores que tem fora do município não 

podem fazer. Então se fosse assim liberar pode igual para Encruzilhada ou para Dom Feliciano plantar um 

milho. A máquina é do município vai trabalhar dentro município.” Vereador Márcio se manifestou: “Até para 

fiscalização e controle disso tudo não teria mais.” Vereador Cylon se manifestou: “Nesse Projeto que fizemos 

essa emenda porque tinha só quem retirasse o milho do município no troca. Então nessa emenda foi para todos 

se beneficiarem, sou favorável.” A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 31/2019, aprovado por todos 

os Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final, ao 

Projeto de Lei nº 31/2019, estabelece normas para utilização do trator e colhedora de milho acoplada. O 

Projeto de Lei nº 31/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 161/2019, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando, em regime de urgência o Projeto de Lei nº 038/2019, que autoriza a 

contratação de 01 (um) médico clínico geral. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 038/2019 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 162/2019, oriundo 

do Poder Executivo, encaminhando, em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 039/2019, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 02 professores de anos iniciais, 01 pedagogo e 01 

professor de artes, conforme art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e art. 37, IX, da Constituição 

Federal e dá outras providencias.   A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 039/2019 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 49/2019 de autoria 

do Vereador Sérgio, onde pede     apoio do plenário. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do 

dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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----------------------------------------------------------------Grande Expediente--------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade que 

nos assisti, seu Júlio também está enfrentando o frio junto com nós aqui, e seu Mauro, quero te agradecer e 

muito sua presença hoje muito importante deixando um esclarecimento correto, legal da forma como nós 

precisávamos aqui nessa Casa devido as distorções de fatos que estavam acontecendo nessa Casa, então 

hoje a sua declaração seu pronunciamento foi muito importante a comunidade a gente está acompanhando 

pelas redes sociais que já se manifestaram pelo bom esclarecimento prestado o seu trabalho realizado na 

Prefeitura Municipal sempre defendendo o nosso município. Então seu trabalho, trabalho do seu Marcos Felix 

também juntamente vocês dois que fazem esse grande taralham na Prefeitura. Então estão de parabéns e 

agradecer profundamente pela sua presença pelo seu esclarecimento a pedido do nosso Presidente dessa 

Casa, eu tive aqui de domingo passado alguns fatos ocorridos no Campeonato Intercolonial, no campo do 

Universal domingo aonde que eu tive reclamações de uma equipe que pela péssima organização do 

campeonato que aconteceu no domingo no primeiro jogo. Nunca vi durante trinta e cinco anos que eu organizo 

acompanho campeonatos eu nunca vi uma equipe perder por com as duas equipes presentes em campo, é 

alentável esse fato ocorrido com a equipe do Manchester City, que estava praticamente já classificado, e ai 

tirando praticamente do campeonato a não ser que segundo informações teria que pagar uma multa de 

trezentos reais. Isso é lamentável uma equipe os atletas que vão no fim de semana para se divertir e aio 

chegam lá por chegar muitas vezes um minuto tratado, mas não segundo informações não chegar atrasado 

tinha números suficientes de atletas dentro da quadra e ai simplesmente um diretor de esportes chega e diz 

não já passou do horário passou dos quinze minutos de tolerância e cadê o bom censo? Cadê o bom censo de 

uma organização muitas vezes eu me lembro campeonato praiano as equipes estavam atrasadas por motivos 

ou outro a gente esperava conversava com a equipe entrava em bom censo esperava dez, quinze, vinte 

minutos para que os atletas chegasse para que esse jogo acontecesse. Segundo informações a arbitragem 

também achou estranha porque segundo as arbitragens eles teriam realizado o jogo porque estavam no meio 

da quadra e esperando para as equipes se colocarem na quadra para começar o jogo. Então a gente lamenta 

um fato desses de um diretor de esportes agir dessa forma, espero que isso não se repita porque o atleta vai 

simplesmente no fim de semana para se divertir chegando lá é barrado simplesmente e ai não podendo fazer o 

seu esporte. Também voltando aqui ao assunto dos grandes esclarecimentos dos fatos que Vereadores chegar 

nessa Tribuna e falaram absurdos que com certeza amanhã ou depois serão apurados esses fatos e serão da 

maneira melhor resolvidos. Então quero deixar aqui um abraço a todos ouvintes que estarão nos escutando na 

rádio Ideal também e até o recesso nós vamos entrar em recesso agora até agosto para um bom retorno.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, contador Mauro 

parabéns por ter vindo aqui e parabéns pelo nosso Presidente Marcio também que fez o convite para vim aqui, 

foi uma explanação muito boa aqui para tirar as dúvidas tanto da folha de pagamento como daqueles que estão 

nas contas do município que a teria que pagar, agora fica bem claro bem esclarecido Mauro esclareceu muito 

bem fez uma explanação muito boa que não tranca nada no município não adianta alguém querer fazer coisa 

que não tem dinheiro por causa daquela conta isso ai não acontece nada. Eu faço o convite para festa junina 
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no colégio na Arlindo também diz quatorze as quatorze horas estão todos convidados para comparecer lá e 

também na festa da comunidade Concordia também vai ser desde de manhã a festa com churrasco campeiro 

lá e eu vou ter que nas duas festas agora diz quatorze na Concórdia vai ser no mesmo dia a festa tinha duas 

festas ali na Concordia e ali, vou ter que almoçar  e se tomar quentão, essa coisa eu votei contra o projeto vinte 

e cinco porque já temos batendo muito conforme o concurso porque não vai sair concurso será que vai  passar 

os quatro anos Prefeito não vai fazer concurso será inédito Prefeito dentro do município que não vai fazer 

concurso vai ser agora todos Prefeitos que passaram  e fizeram concurso e já está mais de ano já expirou o 

tempo do concurso e  não nem feito as preparações para o concurso, então pelo jeito não vai ter que no ano 

que vem certo tempo já não pode ter mais. Então como é que nós vamos aprovar tantos funcionários tantos 

motoristas e professor e o concurso não estão dando andamento no concurso. Então eu fui contra e o projeto 

que vim que não for bem elaborado então qualquer uma coisinha nós vamos ter que revisar muito bem agora 

Vereadora Ieda, porque o Vereador Helio por causa de um errinho de digitação não quis, foi uma polêmica para 

passar aquela Projeto ali, então agora nós vamos ter que analisar qualquer um errinho eu vim lá do Executivo 

nós vamos ter que equiparar também, então isso ali nós vamos analisar muito bem agora esse Projeto, 

Presidente meu muito obrigado. Deus abençoe a todos.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento 

novamente os Vereadores nosso contador Mauro, que se fez presente, se faz presente nessa noite, mais uma 

vez, reconheço sempre o trabalho dele, e aonde aproveitando já que se comentava antes depois não reiterei 

novamente, mas agradecer a ele ao contador agradecer a administração assessora jurídica da Casa do 

Executivo que no qual se empenharam para que o nosso município resolva a questão quanto a devolução 

quando comentado aqui nessa Casa e que todos comentários foram verdadeiros se não fosse prestado contas 

e que ainda está em julgamento e que ainda está em julgamento como dizia o colega contador dependi de 

análise deles. Então se agradece a administração porque qual se empenhou para que se não prestasse conta o 

município fechava que é verdadeiro e então esse fato já foi muito discutido e os ouvintes que assistem e que 

vão assistir amanhã que estão assistindo pelas redes sociais já sabem do que aconteceu e que acontece em 

nosso município. Hoje aqui eu não poderia deixar de me manifestar quanto ao Projeto no qual as resoluções 

que aonde foi retirada agradeço Presidente ela compreensão o entendimento de que se faz pela transferência, 

transparência em primeiro lugar dos nossos atos públicos não é simplesmente uma colagem porque já 

devolveu o projeto para o Executivo por erro de digitação e devemos começar pelo nosso. Então foi retirado 

também aqui hoje votado até acho importante tem projetos que nem foram reprovados de FG, quanto aos que 

juntam lixo e não foi aprovado por essa Casa, reprovado os três votos meu e do Vereador Luiz do Vereador 

Fabiano e hoje se aprova um FG, tem horas que se discute que não deve ser aprovado, eu ano entendo se é 

um servidor que eu não tenho conhecimento se é um servidor que é amigo dos Vereadores que vai levar esse 

FG, porque horas um ganham, horas outra hora outros ganham o argumento é o mesmo que quando nãos e 

quer votar se usa esse argumento para que não se vote, foi comentado aqui que também quanto ao contrato de 

motorista e que faz falta eu justifiquei que tem motorista que está fazendo hora extra que essa Casa Legislativa 

não quer que faça já foi muito discutido que não iam pedindo informações do porquê de tantas horas extras e o 

motorista está fazendo não é que não merece fazer, mas quem nadou o projeto para cá está com a verdade 
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precisa uma mais um motorista. Também quanto foi também aqui questionado que CCs, tem Lei que ampara 

para CC, dirigir carro veículos no município não é verdade CCs não tem autorização para dirigir na Lei, 

Secretários CCs, nessa Lei não sei se todos os alguns acho que tem algumas secretarias como de transporte 

então não são todos que tem autorização. Então veja bem que tem muitas coisas que essa Casa Legislativa 

aqui vem para questões pessoais política e que não é o que a comunidade precisa e quer, então tem que mais 

analisar porque não adianta questionar como foi questionado hoje argumentos que aqui já foi reiterado muito e 

reitero aqui ouvi muitas vezes não quer hora extra e hoje se deixa de aprovar e acredito que na saúde também 

necessita de motorista porque foi designado para lá, mas para isso existiu os Vereadores nessa Casa 

Legislativa para que conheçam a verdade e vejam a legalidade se pode pagar em hora extra tantas horas 

extras que acredito que vai ser extrapolado pela Lei  que a Lei no município acho que até quarenta cinquenta 

horas a não ser o setor da saúde que algo possa modificar. Então aqui quem vota em nós que votamos 

concluindo Presidente nós que votamos temos que ter a responsabilidade em fazer pelo que é certo e que é 

pela Lei, e nesse entendimento meu está esse Projeto deveria de ser aprovado e será assim ilegal, obrigado.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos caros colegas Vereadores em nome do 

presidente Márcio a todos os Vereadores a Vereadora Ieda, aos nossos colegas servidor Mauro, que se 

encontra aqui o qual veio prestar esclarecimentos sobre folha sobre prestação  de  cotas o qual foi bem objetivo 

junto a nós esclarecendo os casos para nossa comunidade o qual merece uma transparência do Executivo e do 

Legislativo. Também quero fiz um pedido de indicação aqui sobre a iluminação ali junto na antiga residência do 

falecido Vandino Rocha, Bela Vista o qual se encontra em precárias condições passando pedido a Secretaria 

competente que tome providências. Também quero aqui agradecer a Secretaria de Obras o qual foi executado 

um serviço junto a entrada do Sérgio Biediziski no Guaraxaim da Serra o qual ficou um serviço bem feito ali 

como diz a gente não entendi de obra, mas a gente desce as benfeitorias do Executivo junto a Secretaria de 

Obras, meus parabéns ali junto a Secretaria. Hoje vários Projetos em votação importantes muitos aprovados, 

um reprovado não vou comentar, mas respeito a palavra o voto de cada um dos colegas não vou questiona-los. 

Também quero aqui convidar nossa população Chuvisquense todos os cantos da nossa Grande Chuvisca 

grande festa em São Braz na Comunidade Concordia almoço, também na parte da tarde. Também convidar 

aqui o nosso Vereador que me antecedeu Cylon um festa no Arlindo também que dividam o tempo da festa 

com festa do Arlindo para comparecer em todas as festas o qual é importante em nosso município. Também 

quero agradecer a todos aqui que nos ouvem amanhã pela rádio Ideal, uma bela semana a todos com saúde 

felicidades e um abraço a todos Chuvisquesnes do Vereador Sérgio, muito obrigado.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, agora 

aqui na plenária somente o nosso técnico contador Mauro, ouvintes da rádio Ideal na tarde de amanhã e os 

nossos seguidores da rede social Facebook sejam todos bem vindos nessa sessão já com a note fria já 

praticamente encerrando. Uma sessão muito importante dito que nobres colegas Vereadores com todos 

respeito umas das sessões mais importantes que nós tivemos nessa noite de hoje, que foi a explanação e até 

orientação e chamada de atenção para todos nós que foi do meu colega como servidor e também contador da 

Prefeitura Municipal de Chuvisca já por muitos anos, aonde hoje o Mauro aqui coloca com todas as palavras 
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firmemente com a tranquilidade Mauro colocaste deixaste bem claro para nós realmente o que se precisa fazer 

aonde se precisa chamar atenção do Poder Executivo quais os Projetos que chegam nessa Casa que 

precisamos realmente aprovar o que vai beneficiar o povo e principalmente a questão de politicagem  eu digo 

com a palavra que eu não uso muito que eu não gosto de usar no meu vocabulário politicagem suja e barata 

quando se diz quando se fala de um administrador do passado, quando se julga um administrador do passado 

que passou por esse município que fez muitas coisas boas também muitas coisas boas todos os Prefeitos e 

que se diz que todo orçamento da Prefeitura está comprometido e trancado devido esse valor, aonde o Prefeito 

Ervino entregou na posse dele uma verba significativa que está mantendo hoje a Prefeitura Municipal de 

Chuvisca, vamos ver para os próximos anos agora o que vai acontecer. Então de muita importância Mauro teria 

muitas perguntas para te fazer, inclusive umas das preocupações minhas grandes em relação ao nosso plano 

de carreira do magistério que eu acredito que a comissão do conselho municipal de educação está trabalhando 

ardentemente para que essa proposta chegue aqui mas eu acredito que o orçamento piso deve vir nos 

próximos dias, assim nós estamos esperando Mauro essa  preocupação grande em relação a esse percentual 

que nós temos que pagar que vai ficar uma verba realmente uma verba real de acordo com a  Lei do piso 

salarial a Lei que foi impulsionada em dois mil e nove pelo governo federal se eu assim bem me lembro. Essa 

Casa hoje reprovou o Projeto que solicitava o cargo de motorista e de Secretário de Escola, umas das nossas 

preocupações da comissão aonde eu juntamente com essa comissão como relatora das duas comissões tendo 

o Vereador Cylon como Presidente de um Vereador Vino Peter Presidente de outra juntamente com nosso 

assessor jurídico somos parceiros buscamos informações Mauro, e principalmente a nossa preocupação em 

relação a esses cargos que estão vindo, nós temos uma Lei sim, que foi uma Lei criada pela administração 

passada aonde não sei aqui os Vereadores podem me ajudar e contribuir com a minha fala, aonde os 

Secretários dirigem os carros da Prefeitura, então porque não o secretário dirigir o carro da saúde quando se 

faz preciso, porque não o Secretário não dirigiu carro da educação que eu vejo muito a Secretária dirigindo 

lembro muito da Ex-Secretária professora Grasiela que dirigia muito o carro acredito que essas possam, então 

vamos remanejar um motorista de lá para levar para o transporte escolar para que anos e pague hora extra 

para esse servidor, não poderia aprovar esse Projeto, reprovo com tranquilidade, reprovo com segurança esse 

Projeto, reprovei e reprovaria novamente, e também e Secretária de Escola Mauro, te digo aqui tu como 

cuidador das contas da Prefeitura juntamente com o Marco tem essa responsabilidade grande nas costas de 

vocês que eu sei das responsabilidades e o povo precisa saber. Hoje nós temos nas escolas mais servidores 

dos que alunos daqui um pouco, aonde o aluno fica em segunda opção, em breve as coisas essas respostas 

viram em breve virá a verdade pela fala dessa Vereadora e pela Lei também que nos ampara, é para isso que 

eu fui eleita não foi para defender o que não é certo vou defender sempre o que e´ correto para o meu povo, 

reprovei e reprovaria o contrato da Secretária de Escola que hoje lá na EMEI, Sonho de Criança eu faço todo 

trabalho com muita alegria com gosto junto com meus professores trabalho de Secretária de gestora de 

supervisora de professora substituta é isso que se faz um servidor cooperar para economizar para trazer mais 

remédio para o povo para trazer mais estrada para trazer mais obras que nós precisamos da construção da 

nossa escola de Educação Infantil e essa Casa esses Vereadores que me acompanham vão lutar junto comigo 
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e eu tenho a plena certeza disso, Mauro meu muito obrigada pela tua presença aqui que Deus te abençoe 

sempre pode te dar sempre essa tranquilidade serenidade e coragem também e seriedade na explanação do 

orçamento do nosso município que hoje ficou claro para todos nós, muito obrigado que Deus abençoes a todos 

vocês aos colegas Vereadores estamos saindo para um recesso e a Casa fica hoje com sete Projetos para 

comissão analisar mais a resolução que nós precisamos corrigir aquele erro é um erro normal que acontece na 

digitação que vem também do poder Executivo Projetos com erros essa Casa também a comissão também de 

vez em quando erra no digitar certo? Muito obrigado e desculpe pelo tempo a mais Presidente. Bom recesso 

para todos, muito obrigado.” Vereador Helio José se manifestou: “Retorno novamente e quero aqui sem 

medo nenhum reiterar o que eu sempre dizia nessa Casa Legislativa porque hoje já saiu até piadinhas de 

alguém que falou que vai pagar por isso eu graças a Deus do que que eu falei eu reitero as minhas palavras 

quanto ao investimento de um milhão trezentos e oitenta mil ao gestor hoje a administração está respondida 

quanto administração passada eu reitero toda as palavras que eu falei e jamais vou ter medo de usar essa 

Tribuna aqui para ou medo de me calar ou alguma coisa alguma piadinha e como questiono madeiras que 

estavam nas pontes, madeiras que a comunidade que assiste ouve no dia de amanhã na rádio sabem que 

doam madeira, e nas notas fiscais também constavam liquido tantos litros de tratamento das madeiras que eu 

ano vi nenhuma madeira tratada, esse é o meu questionamento e que eu sempre fiz de todas as pontes que foi 

feito com dinheiro da Defesa Civil eu olhei uma por uma. Agora quanto legalidade ou não mas as coisas que eu 

falei eu reitero, como também reitero do parecer do controle interno que eu recebi quanto ao questionei porque 

eu vi as caçambas da Prefeitura trabalhando no pórtico no aterro vi as caçambas da Prefeitura trabalhando vi 

retro da Prefeitura vi funcionários quanto e bem colocados no parecer do controle interno e com muito respeito 

aos profissionais que colocaram aonde foram interrogados motoristas da caçamba, motorista das máquinas e 

constataram que o aterro foi, feito totalidade pelos funcionários públicos da Prefeitura, tornando ilegal aquele 

ato aquele valor de doze mil e quinhentos reais e que foi bem correto o interrogatório audiência da comissão 

que se reuniu do controle interno fez, então essas verdades que eu disse  e que também reitero e que aqui 

nessa Casa eu falei que se não prestasse  contas o município tivesse que devolver ou se ainda tem que 

devolver feche as portas como o contador disse hoje aqui, reitero novamente se não prestasse contas ou se as 

contas inda não estão expressadas o município fecha como dizia o contador e fecha mesmo. Então essas 

verdades a gente jamais deve se calar pelo menos de minha parte agora se alguém falou outras coisas não 

respondo por elas, mas de mim jamais calo que quando eu falo aqui eu falo com a certeza do que eu estou 

falando jamais vou me omitir de dizer a verdade. Quanto a resolução reitero mais uma vez como que eu votaria 

numa resolução mesmo que é um erro de colagem uma resolução que já é votada de muito anterior e que eu 

disse aqui ou se retira ou se suspendi a sessão para que corrija porque já foi devolvido reitero mais uma vez 

para o Executivo projetos que vinham com erros. Então pelo erro, a gente não vota no erro jamais se vota com 

transparência para que quem está ouvindo assistindo possam saber que aqui nós sabemos o que estamos 

fazendo, muito obrigado e até mais.” Vereador José Altair se manifestou: “Meu especial boa noite ao 

presidente dessa Casa, colegas Vereadores ainda presentes no plenário, já são mais de vinte e duas horas 

uma sessão prolongada boa noite especial também ao contador Mauro, amigo Mauro, já vários anos a gente se 
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conheci, trabalhamos juntos um período na Prefeitura, moramos na mesma Avenida prazer ter você aqui com a 

gente obrigado pelas explicações já colocadas aqui e eu vou ter a liberdade de repetir  aqui as três perguntas 

que eu fiz e o contador Mauro respondeu de modo bem rápido eu fiz aas perguntas. Esse processo citado que 

foi falado para pessoas anteriores a mim aqui dessa verba da defesa civil do ano de dois mil e dez, eu fiz a 

pergunta esse processo hoje está impedindo o município de receber recursos? Alguma coisa? E a resposta foi 

não, não está impedindo. Segunda pergunta: Município terá que devolver valores e a resposta até anotei aqui 

salvo melhor juízo não, porque está em processo administrativo, nem está em julgamento teve colega aqui diz 

que o processo está em julgamento, não está a previsão de encerramento desse processo e pelo que o Mauro 

falou que foi em Brasília no mínimo cento e oitenta dias ainda leva então há um tempo a ser encerrado ainda 

então está explicado essa a realidade parece que alguns colegas não gostaram não queriam ouvir outra coisa 

que enfim, acho que esse assunto está bem esclarecido e nós Vereadores temos muitas outras coisas a mais 

para nos preocupar sim, com educação com transporte com estradas com saúde para o bem do nosso 

município, ficar tocando nessas tecla aqui as vezes com objetivos pessoais. Também aprovamos na noite de 

hoje Projeto de Lei trinta e um da colhedora de milho, colhedora essa que já está mais de doze meses exposta 

ao tempo ao sol chuva vento parada já deve ter perdido  a garantia porque mais de dois meses somente agora 

final do mês passado que veio Projeto de Lei para cá ainda tinha essa restrição que restringia o uso aos 

usuários da semente troca-troca a gente sabe que a semente troca-troca por ser um programa do governo do 

estado que é mediante licitação onde vence o menor preço nem sempre é a melhor semente, meu pai é 

agricultor eu conheço um pouco de plantação de milho a gente sabe disso, que se o agricultor optar por uma 

colheitadeira um pouco melhor não estou aqui menosprezando as sementes  do troca-troca são de boa 

qualidade mas no mercado existem sementes de melhor qualidade por um preço  maior, aquele agricultor que 

já tem uma estrutura maior e opta por plantar uma semente transgênica ou mais cara estaria fora dessa lista de 

poder utilizar apoio objetivo da emenda. Mas conversando com alguns e outro detalhe que eu lembrei agora eu 

até fiz o pedido do pedido de informação não tive resposta ainda, e acredito que os colegas também eram 

pressionados na Rua porque iam até a Secretaria e lá era dito que os Vereadores não tinham liberado a 

máquina, não tinha projeto nenhum aqui. O projeto chegou acho que em três semanas está aprovado, doze 

meses a máquina estava lá e o projeto não tinha vindo para cá. Mas hoje a gente se vê também que mesmo 

nós aprovando esse Projeto que é bom, é positivo, mas o valor da hora dessa máquina vai ser praticamente o 

valor de mercado. Então sem contar que o período de colheita do milho quase no momento só que todo mundo 

quer colher, então não vai assim beneficiar tanto nossos agricultores deveria ser um valor mais acessível, 

apenas é custear ali a despesa do óleo diesel, outro detalhe também é o trator que veio para ser utilizado com 

ela, um trator de menos potência menos CV, antes de ser aprovado aqui foi colocado em ferramentas mais 

pesadas já teve “n” problemas não sei se está em condições de uso, desejo a todos uma ótima semana sim, 

até não sei porque o caminhão não descarregou na sede das associações porque pertencem está ali exposta 

não nas associações. Final de semana temos várias festas vamos participar de todo esse possível que deus 

abençoe as famílias de vocês e um grande abraço a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite aos 

componentes da Mesa, colegas Vereadores, ao nossos contador Mauro que está presente ainda na sessão 
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apesar do adiantar do horário ai, e a questão dessa prestação de contas falar em fechar o município fechar as 

portas é uma coisa assim que é um pouquinho forte demais e certamente mesmo que viesse uma acusação ai, 

dos dois milhões ou três milhões para serem devolvidos se parcela se faz e se corre atrás, isso nós temos 

agora aqui questão dos professores que tem vários dinheiro que está indo também não foi feito o plano o valor 

o piso do magistério não foi calculado então o município está pagando algo a mais também para os professores 

assim como nós temos Ex-Prefeito Ex-Vice-Prefeito que devem devolver várias verbas ai ao nosso município ai 

que praticamente daria hoje sei lá se quase cinquenta  por cento ou quarenta por cento do valor que teria nessa 

prestação de contas. Então vários detalhes que o município de Chuvisca vem levando e vem sendo até mesmo 

prejudicado com isso porque a gente ouviu até em campanha pessoas que se candidataram que precisavam 

dois ai para pagar sua conta, será que isso hoje está sendo pago? Continuam empregados até mesmo tem ali e 

ai com isso estariam pagando o debito com o município e isso está acontecendo isso é uma coisa que a gente 

agora nesses próximos ai esse um ano e meio de administração verificar e ai colocar para comunidade que 

eles devem saber. E com isso se acontecesse do atual Prefeito não refazer essa prestação de contas ele não 

estaria prejudicando o Ex-Prefeito ele estaria prejudicando a todos nós que vivemos em nosso município. E ele 

quando está com administrador ele está para administrar as dificuldades do município e as horas boas que o 

município  tem por isso que a administrador municipal e o município não vive só de alegria ele vai ter processos 

lá no fórum, vai ter processos em todas as pontas que o prefeito é responsável por resolver isso, então não 

adianta nós chegar aqui e atirar o pau em cima do Ex-Prefeito  que ele que fez, ele que não fez a prestação ou 

ele que desviou esse dinheiro essa verba isso não vai resolver a situação do município, vai só prejudicar cada 

vez mais a união do povo de Chuvisca se estamos lá, se estamos administrando, vamos arregaçar as mangas 

e vamos trabalhar em prol do nosso município. E com isso a questão tão comentada também dessa 

colheitadeira de milho ai está resolvida se era esse o problema já vai estar a disposição no município para 

amanhã já estar indo o Poder Executivo o oficio qual foi aprovado o projeto de Lei, então já vai estar a 

disposição a critério afora da Secretaria de Agricultura, não dependi mais dos Vereadores, e sim da sansão do 

Prefeito lá e da Secretaria de Agricultura da organização para que comecem a usar essa colheitadeira de milho 

ai dos nossos agricultores que estão precisando colher seu milho para arrumar as lavouras para safra do fumo. 

E assim a gente estamos agora num período vamos entrara no período de recesso quinze dias ai, que 

estaremos aqui na Câmara de Vereadores em reforma estaremos fazendo uma reforma aqui na nossa rampa 

de acesso aqui a parte mais baixa aqui do nosso prédio para dar um acesso a deficientes, cadeirantes um 

acesso mais tranquilo, que a nossa rampa hoje  está ali fora dos padrões e com isso nós estaremos arrumando 

isso ai para que não tenhamos problemas até mesmo porque até quando o piso está molhado ali é uma 

dificuldade de se  descer essa rampa. A gente estará ai trabalhando para que voltamos do nosso recesso ai 

esses quinze dias com a nossa Casa já praticamente em dia ai para que possa servir novamente a todos os 

Vereadores e a comunidade que vier e se fazer presente. Lembrando também que teremos a nossa palestra de 

inteligência emocional com coaching, na quinta-feira as duas horas da tarde aqui na Câmara de Vereadores 

peço que o pessoal confirme sua presença até amanhã à tarde para que a gente posa organizar ou aqui na 

Câmara de Vereadores se o número de participantes for grande a gente terá que pegar um outro local ai para 
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que possa acomodar as pessoas, então deixo desde já ai o convite e aqueles que se fizerem presentes que 

tragam um quilo de alimento não perecível para a gente estar ai ajudando também a comunidade que precisa 

de algum alimento, por hoje seria isso ai meu muito obrigado a todos e até agosto se Deus nos deixar o retorno, 

muito obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OSVEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

06 DE AGOSTO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


